

开栏语

我身边的
兵支书

1

穿上军装，在部队，他们是不折不扣的“尖兵”；脱下军装，到地方，他们依旧是“排头兵”。

在深圳市龙岗区有着这样一群人，他们退役不褪色，不忘初心使命，将军人

的意志力、战斗力，吃苦耐劳的精神，投入到龙岗基层社区，提供精准、精细化服务，解决矛盾纠纷，改变社区面貌，用实践打造基层治理模式的典型和样板，在地方再立新功。他们就是“我

身边的兵支书”。

今起，《羊城晚报》推出系列报道，讲述龙岗“兵支书”的动人故事，展现新时代退役军人扎根地方的风采。用他们的事迹给我们鼓舞和启发。

张亮：扎根社区二十载甘做解忧人

2012年，深圳市龙岗区布吉街道长龙社区综合市场旧改项目内，开发商强拆致一些租户利益受损。在理赔过程中，综合市场内6家金店分别提出金额过高的赔偿要求，谈判一度陷入僵局。当年11月17日，长龙社区党委书记、工作站站长张亮临危受命，领衔负责该6家门店的赔偿谈判工作。张亮制定了“重点突破”的攻坚策略，认真核实商户实际损失，查找赔偿的法律依据，联系保险公司核保……历时3个月、数十次谈判，一间金铺终于谈判成功。“以此为依据和突破口，其他5家店铺的赔偿谈判工作随后也迎刃而解。”张亮说，这是他从事社区工作近20年来印象最深刻的事情。

长排社区的长排村位于罗湖与龙岗两区的交界处，是一个典型的“二线插花地”，由于水电没有抄表到户、物业管理形同虚设、矛盾纠纷突出等问题，一度被列为省政府挂牌督办的信访维稳工作重难点。2014年11月，张亮调任金排社区党委书记、工作站站长，接连参加了长排村信访维稳处置、信鸽路居民纠纷调解等多项重大民生事件处理。

2012年1月17日，长龙社区综合市场旧改项目内，开发商强拆致一些租户利益受损。在理赔过程中，综合市场内6家金店分别提出金额过高的赔偿要求，谈判一度陷入僵局。当年11月17日，长龙社区党委书记、工作站站长张亮临危受命，领衔负责该6家门店的赔偿谈判工作。张亮制定了“重点突破”的攻坚策略，认真核实商户实际损失，查找赔偿的法律依据，联系保险公司核保……历时3个月、数十次谈判，一间金铺终于谈判成功。“以此为依据和突破口，其他5家店铺的赔偿谈判工作随后也迎刃而解。”张亮说，这是他从事社区工作近20年来印象最深刻的事情。

宝安区 新安街道启动“金秋欢乐购”

9月17日，“约惠金秋 乐购新安”2021年新安街道“金秋欢乐购”在前海HOP天地前广场启动。新安各大商圈将推出一系列丰富多彩的活动，助力百姓得实惠、企业赢商机、经济促发展。

据悉，宝安区新安街道“金秋欢乐购”系列促消费主题活动以宝安购物节系列活动为契机，深入贯彻落实市、区关于“实施扩大内需促进消费计划，加快建设国际消费中心城市”的工作部署，通过政府搭台、商家参与、全民互动的方式，进一步激发市场活力、释放消费潜力。此次活动由新安街道办事处主办，建设银行深圳宝安支行、中鹏物业集团有限公司、前海HOP天地、华润雪花啤酒中国有限公司深圳分公司协办。

9月17日，新安街道和区

●人生信条
遇困难要会独立处理，尽量不给别人添麻烦。

村最后一栋楼的拆除，标志着“罗湖二线插花地”棚改拆除任务已全部完成。

“目前，长排村的3000多户居民正在等待回迁。可以预见，棚改回迁后，居民的物业将增值10倍以上。”张亮说。

2020年4月，张亮到木棉湾社区任职社区党委书记，致力于推动木棉湾社区城市更新旧改项目，在疫情防控和旧改攻坚双重压力下仅用10个月的时间就帮助茂名大厦、新利工业区的签约，完成翔鸽路北段在社区范围的拆迁，同时解决了历时五年多更新范围内木棉湾实验学校的异地置换的问题，推动木棉湾社区城市更新项目签约率从83%提高至87%。

（余胜容）

个人小档案

讲奉献带好头
养成独立处理问题能力



张亮（中）在工作中

张亮，男，生于1980年1月。1999年12月入伍，2001年12月退役。2002年开始，先后在中海怡翠、大芬、国展、长龙、金排、木棉湾等6个社区工作。现任木棉湾社区党委书记、工作站站长。近5年来，参加市、区组织的培训10场，先后荣获“深圳市委优秀共产党员”“深圳市五一市优秀共产党员”“深圳市五一劳动奖章”“龙岗区政府嘉奖”等，被龙岗区棚户区改造指挥部评为2016—2017年龙岗区“二线插花地”棚改工作先进个人、被罗湖区棚户区改造指挥部评为罗湖“二线插花地”棚户区改造协商签约阶段工作先进个人，2015年至2019年连续5年街道年度考核优秀。

一是实干为主，要讲奉献、顾大局，心态要好。尤其是共产党员、退役军人，关键时刻，没有价钱可讲；二是要以身作则，带好头，比如疫情刚开始时，自己也有点怕，但带头冲在前面，很快就克服了怕的心理。

坪山区

马峦街道为戒毒人员开展职业技能培训

近日，坪山区马峦街道综治办组织辖区戒毒人员开展了“中秋暖人心，技能伴一生”为主题的传统点心制作技能培训，让戒毒人员学习传统点心的制作技能，掌握一技之长，实现就业创业，也激励戒毒人员树立生活的信心，用自己双手创造美好生活。

活动中，面点师傅亲自示范点心的制作手法、烘焙方式以及原料配

比，还针对具体问题提供解决办法。

培训结束，现场禁毒社工向学员发放了禁毒宣传材料，讲解禁毒条例、展示毒品仿真样品，特别就新型毒品对个人、家庭、社会造成的严重危害进行了详细讲解，提醒学员们要远离毒品，及时做好家庭成员的禁毒防毒知识宣传，提高拒毒能力。

（胡振华 卢振芬）

坪山区

马峦街道开展禁毒公益会诊活动

9月17日，坪山区马峦街道综治办联合坪环社区健康服务中心开展“暖心会诊，禁毒同行”公益会诊活动。

当日，来自坪环社区健康服务中心的医生为现场戒毒人员及周边社区居民进行免费的血常规、血糖及血压等项目的检查，同时解答居民群众关于疾病的相关咨询，并提出相关医

学建议。

活动现场还设置了毒品宣传摊位，禁毒社工通过对仿真毒品的讲解以及禁毒宣传单的发放，为戒毒人员和社区居民普及了毒品的类型及危害，提高了居民群众识毒、拒毒的能力，对禁毒工作起到了积极推进的作用。

（胡振华 卢振芬）

活动现场

羊城晚报 专题

中国农业银行壹私行公益金融实验室揭牌

“公益+金融”服务生态圈 打造财富向善样板

金融服务，引导财富向上向善，助力共同富裕，切实履行大行担当。

活动中，龙光集团副总裁朱剑敏、慧善荟雅公益基金创始人伏慧慧、福顺公益基金会秘书长李安玉、中国农业银行深圳市分行私人银行部总经理司海涛现场发起“公益星火——企业家战略慈善行动倡议”，共同倡议企业家关注金融、社会的可持续性发展，将公益和金融连接起来，勇担社会责任。

构建服务生态圈助
力乡村振兴

本次公益金融实验室聘请了原银监会非银司长、慈善信托专家高传捷，中国社科院杨团教授，深圳市慈善会执行副会长房涛，腾讯公益慈善基金会执行秘书长窦瑞刚、国强公益基金会副

秘书长曾雄作为专家顾问，为公益金融实验室开展乡村振兴、慈善信托、家族慈善、科技公益和社会影响力投资等公益金融探索实践提供专业支持与保障。

据介绍，农业银行将通过对公益慈善生态进行系统研究与实践创新，逐步形成以理论支撑为基础的公益金融服务模式，携手公益慈善生态相关方共同推动中国公益慈善事业可持续发展，助力共同富裕与乡村振兴。

在揭牌仪式后，中国农业银行深圳市分行与深圳慈善会、深圳市青少年发展基金会现场举行战略合作签约仪式。深圳市慈善会执行副会长房涛说：“这次的合作模式对社会组织的创新和发展，是一种不同于传统慈善的途径和思路。与农业银行私人银行的合作，既是资源共

享、优质信息共享、专业服务互享的一个路径，更是社会组织与金融机构在公益金融领域的探索。”

深圳市工商联党组书记、专职副主席冯德崇表示，农行壹私行公益金融实验室的创新，为企业参与乡村振兴提供了一种新的思路和新的途径。依托农行公益金融服务平台，深圳市工商联（总商会）将充分发挥桥梁纽带作用，广泛凝聚商会会员的力量，动员民营企业参与到乡村振兴工作中来。

创新服务满足客户
公益心愿

据介绍，农行壹私行将依托国有大行平台、渠道及专业优势，从客户公益心愿出发，为不同类型客户如公益慈善组织、企业、个人及家庭提供专业化、个性化、

系统化的慈善服务。

其中，针对个人客户，农业银行搭建“幸福心愿树——个人/家庭慈善服务”，从客户公益心愿出发，紧扣家庭亲子关系、公益教育、财富传承等需求，吸纳具有公信力的公益基金会和商协会联动合作，提供慈善信托、公益活动参与等服务，培育家庭公益梦想。针对企业客户，农业银行将推出“公益星火——企业慈善服务”，通过对企业慈善需求进行调研分析，提供公益专项基金、公益基金会等多类慈善服务模式，结合企业社会责任进行战略规划，助力企业品牌形象和社会影响力塑造。

针对公益慈善组织，农业银行创新率先推出“非常6+1”慈善组织资产管理综合支持服务。围绕公益慈善组织在可持续筹资、捐赠人服务、慈善资金保值增值、

分发挥指挥部靠前指挥的作用，真正实现了一线问题一线解决。此外，对于沙滩一类的高风险区域，采取划片分组，按社区管辖区域进行分片包干管理。

安全事故，重在预防。大鹏办事处在事前预防上着力下苦功。截至9月21日，共出动巡查人员237人次，派发关于《大鹏新区安委会关于禁止海上摩托艇载客经营和全面清理摩托艇停靠浮台（浮板）的通告》1000余份。还采用手持“大喇叭”，吹响安全“宣传号”。（蒋佳元 李若石）



加强宣传

福城街道禁毒宣传进校园

9月13日，福城街道禁毒办联合福民派出所，到龙华区教科院附属学校开展远离毒品宣传教育讲座。

现场，工作人员向学生们讲授了什么是毒品、毒品危害、青少年缘何染毒，如何防范毒品，并结合涉毒案例深入浅出讲解我国法律关于毒品违

法犯罪的规定，引导青少年学生远离毒品。同学们纷纷表示，今后一定要牢固树立拒绝毒品的理念，拒绝不良诱惑，坚决向毒品说不！

此次讲座普及了毒品预防知识，进一步提高了学生的禁毒意识和自控能力。（罗杰文）

巧手制灯笼

福田区禁毒办开展 中秋手工活动

中秋佳节，为了让吸毒人员感受政府对其节日的关怀和温暖，9月21日，福田区禁毒办联合福田区药物维持治疗门诊，组织医护人员、门诊药房人员和福田社工共同开展“中秋团圆·巧手齐行动”手工活动。

活动现场，禁毒社工事先准备好制作灯笼的材料包，随后与医务人员、戒毒药房人员分工合作，面对各种组装材

料，在场人员一同拆、分、穿、插、装，热火朝天地制作灯笼，大家一起做灯笼、话中秋、谈戒毒，医务人员们还肯定了医务人员坚持服务，保持稳定的戒毒操守行为。此次活动，不但让戒毒人员感受到了集体团员活动氛围，同时进一步增加了戒毒人员和社工、门诊医务人员之间的信任。（郭起）

2021年9月23日/星期四/ 湾区新闻部主编
责编 詹翔羽/ 美编 李金宝/ 校对 黄小慧

A11



壹私行公益金融实验室揭牌

公益金融实验室率
先落户深圳

中国农业银行以服务广大人民对美好生活的向往为出发点，大力实践发展公益金融。中国农业银行私人银行部与前沿公益金融创新机构——深圳市创新企业社会责任促进中心共同成立壹私行公益金融实验室，构建全链条公益金融生态圈，发挥好“公益+金融”的效用，在引导财富向上向善、弘扬社会责任等方面助力共同富裕。

中国农业银行总行私人银行部总裁黄璐表示，作为国有大型商业银行，农业银行积极响应国家号召，构建“公益+金融”服务生态圈，打造壹私行公益金融实验室平台，为政府部门、社会组织和捐赠人参与公益慈善提供公益

秘书长曾雄作为专家顾问，为公益金融实验室开展乡村振兴、慈善信托、家族慈善、科技公益和社会影响力投资等公益金融探索实践提供专业支持与保障。

据介绍，农业银行将通过对公益慈善生态进行系统研究与实践创新，逐步形成以理论支撑为基础的公益金融服务模式，携手公益慈善生态相关方共同推动中国公益慈善事业可持续发展，助力共同富裕与乡村振兴。

在揭牌仪式后，中国农业银行深圳市分行与深圳慈善会、深圳市青少年发展基金会现场举行战略合作签约仪式。深圳市慈善会执行副会长房涛说：“这次的合作模式对社会组织的创新和发展，是一种不同于传统慈善的途径和思路。与农业银行私人银行的合作，既是资源共

享、优质信息共享、专业服务互享的一个路径，更是社会组织与金融机构在公益金融领域的探索。”

深圳市工商联党组书记、专职副主席冯德崇表示，农行壹私行公益金融实验室的创新，为企业参与乡村振兴提供了一种新的思路和新的途径。依托农行公益金融服务平台，深圳市工商联（总商会）将充分发挥桥梁纽带作用，广泛凝聚商会会员的力量，动员民营企业参与到乡村振兴工作中来。

创新服务满足客户
公益心愿

据介绍，农行壹私行将依托国有大行平台、渠道及专业优势，从客户公益心愿出发，为不同类型客户如公益慈善组织、企业、个人及家庭提供专业化、个性化、

系统化的慈善服务。

其中，针对个人客户，农业银行搭建“幸福心愿树——个人/家庭慈善服务”，从客户公益心愿出发，紧扣家庭亲子关系、公益教育、财富传承等需求，吸纳具有公信力的公益基金会和商协会联动合作，提供慈善信托、公益活动参与等服务，培育家庭公益梦想。针对企业客户，农业银行将推出“公益星火——企业慈善服务”，通过对企业慈善需求进行调研分析，提供公益专项基金、公益基金会等多类慈善服务模式，结合企业社会责任进行战略规划，助力企业品牌形象和社会影响力塑造。

针对公益慈善组织，农业银行创新率先推出“非常6+1”慈善组织资产管理综合支持服务。围绕公益慈善组织提供包含慈善信托、乡村振兴基金、数字货币等在内的综合金融服务方案，已成功落地多项金融服务。

农业银行相关负责人表示，随着壹私行公益金融实验室落地深圳试点，农行将持续探索公益金融服务试点创新，逐步形成可复制、可推广、可持续的创新试点成果，努力为金融业开展慈善综合服务、引导财富向上向善，助力共同富裕与乡村振兴提供示范样本。（蒋佳元 李嘉 黄彤）